
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
05. 02. 2024 - 11. 02. 2024 

motto týdne: 
,, Byl jsem s tebou ve všem, cos podnikal,“ praví Bůh. “ 

 
      PONDĚLÍ 05. 02. památka sv. Agáty, panny a mučednice 
      Mk 6,53-56; Žl 132,6-7.8-10 Komentář: 1 Král 8,1-7.9-13 

Dokonalé přebývání Boha s lidmi se uskutečnilo nyní, po příchodu Syna člověka 
mezi nás. Kéž se necháme zahalit oblakem jeho přítomnosti! Kéž se před jeho 
slávou neskrýváme. 
 

      ÚTERÝ 06. 02. památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků                                                                                 
      Mk 7,1-13 ; Žl 84,3.4.5+10.11 Komentář: 1 Král 8,22-23.27-30 

Živá modlitba Šalomounova ať je vzorem pro moji kontemplaci – tedy setrvávání  
s ním v Jeho chrámu. Opravdu, náš Bůh může bydlet se svým lidem na zemi… 
 

      STŘEDA 07. 02. sv. Juliány, vdovy 
Mk 7,14-23; Žl 37,5-6.30-31.39-40 Komentář: 1 Král 10,1-10 
Královna ze Sáby, ač pohanka, byla Šalomounovou vládou a zbožností okouzlena. 
Kéž dokážu i já a církev, k níž patřím, zapůsobit na ty, kdo o Bohu moc nevědí… 
 

      ČTVRTEK 08. 02. sv. Jeronýma Emilianiho, sv. Josefiny Bakhity, panny                                               
Mk 7,24-30; Žl 106,3-4.35-36.37+40 Komentář: 1 Král 11,4-13 
Náboženský rozklad na Šalomounově dvoře měl za následek rozpad jeho říše.  
Podobně i dnes může ztráta duchovních hodnot způsobit pád. 
 

PÁTEK 09. 02. sv. Apolónie, panny a 
mučednice                                                                                                                                          
Mk 7,31-37; Žl 81,10-11ab.12-13.14-15 Komentář: 1 Král 11,29-32                                                         
Celistvost pláště, dvanáct kusů, dvanáct kamenů… Kéž dovedu víc chápat 
symboliku bohoslužby, aby se stala i dnes odrazem vnitřního života společnosti. 
 

SOBOTA 10. 02. památka sv. Scholastiky, panny 
Mk 8,1-10; Žl 106,6-7a.19-20.21-22 Komentář: 1 Král 12,26-32                                                        
Platí i dnes: kdo chce získat politickou moc, zaútočí na to, co mu v tom překáží.  
Tak je i dnes křesťanství na mnoha místech znamením odporu. A právě to je dů-
kazem jeho pravosti! 
 
6. neděle v mezidobí - Cyklus B - 11. 02. 2024 
Dnešní evangelium šikovně koresponduje se Světovým dnem nemocných, který 
na tento den připadá. Budeme v evangeliu sledovat Boží uzdravující dotyk, ale 



 

také jednání uzdraveného. Je to i výzva k modlitbě za nemocné. A připomeňme, 
že v tomto týdnu nás čeká Popeleční středa, začátek postní doby. 
 
1. ČTENÍ                                                                                               
Třináctá kapitola třetí knihy Mojžíšovy se věnuje malomocenství (infekční nemoci 
ohrožující periferní nervy a další chladnější oblasti těla – kůži, sliznici). Dnes je 
to léčitelná nemoc, ale tehdy nikoliv. Proto Zákon zavádí karanténu a tyto lidi 
vylučuje ze společenství, aby neohrozili ostatní. Jenže pak je takový člověk bez 
práva, je vyobcován, bez naděje… 
 

Lv 13,1-2.45-46 
Hospodin řekl Mojžíšovi a Árónovi: „Jestliže se u někoho ukáže na holé kůži 
vřed, strup nebo světlá skvrna – což bývají příznaky zhoubného malomo-
cenství – ať je přiveden k veleknězi Árónovi nebo k některému z jeho synů 
kněží. Malomocný, na němž se objeví tato vyrážka, ať chodí v roztržených 
šatech, s rozpuštěnými vlasy a se zahalenými vousy a bude volat: ‘Nečistý, 
nečistý!’ Je nečistý po všechen čas, pokud bude mít vyrážku. Je nečistý, bude 
bydlet sám, musí se zdržovat mimo tábor.“ 
 
ŽALM 32                                                                                                  
Nemoc je spojována s duchovním zlem a její uzdravení je symbol odpuštění.  
Žalm je modlitbou, která skutečnost hříchu popisuje právě na nemoci. 
 

Odpověď: Tys mé útočiště, zahrneš mě radostí ze záchrany. 
 

Šťastný je ten, komu byla odpuštěna nepravost, – jehož hřích je přikryt. – 
Šťastný je člověk, kterému Hospodin nepřičítá vinu, – v jehož duši není 
klamu.  Vyznal jsem se ti ze svého hříchu, – svou nepravost jsem nezatajil.  
– Řekl jsem: „Vyznávám se Hospodinu ze své ničemnosti,“ – a tys odpustil, 
co jsem zavinil hříchem.  Radujte se z Hospodina a těšte se, spravedliví, 
– jásejte, všichni, kdo jste upřímného srdce. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Text odpovídá na otázku z osmé kapitoly, zda se smí jíst maso obětované modlám, 
tedy zřejmě položené na oltář u některé z model ve městě. Pavel nejdříve mluví 
obecně o svobodě křesťana, ale nakonec nabízí klíč k posouzení podobných 
situací. 
 

1 Kor 10,31 – 11,1 
Bratři! Ať jíte, ať pijete nebo cokoli jiného děláte, všecko dělejte k Boží 
oslavě. Nebuďte pohoršením ani židům, ani pohanům, ani Boží církevní obci.  
Já se také snažím o to, abych ve všem pamatoval na druhé, a nehledím na to,  



 

co je prospěšné mně, ale na to, co prospívá všem, aby tak mohli dojít spásy. 
Napodobujte mne, jako já napodobuji Krista! 
EVANGELIUM             
Tato perikopa navazuje na typický Ježíšův den a ukazuje příklad nezbytné odezvy 
na Kristovu nabídku uzdravení. Pán vystupuje s autoritou Boha, ale zároveň se 
tu setkáme s Kristovou lidskostí. 
 

Mk 1,40-45                                                  
K Ježíšovi přišel jeden malomocný a na kolenou ho prosil: „Chceš-li, můžeš 
mě očistit.“ Ježíš měl s ním soucit. Vztáhl ruku, dotkl se ho a řekl mu:  
„Chci, buď čistý!“ A hned od něho malomocenství odešlo a byl očištěn. 
Ježíš ho hned poslal pryč a přísně mu nařídil: „Ne abys někomu o tom říkal! 
Ale jdi, ukaž se knězi a přines oběť za své očištění, jak nařídil Mojžíš – jim 
na svědectví.“ On odešel, ale začal to horlivě rozhlašovat a tu událost 
rozšiřovat, takže Ježíš už nemohl veřejně vejít do města, ale zůstával venku 
na opuštěných místech. Ale přesto k němu chodili lidé odevšad. 
K ZAMYŠLENÍ             
Jakkoli to vypadá banálně, Pán Ježíš hned v začátku svého působení naráží na 
problémy. A první komplikace nejsou způsobeny paradoxně farizei, ale lidskou 
neukázněností, která vzápětí bude Kristu znepříjemňovat působení. Ne každé 
dobře míněné nadšení přináší užitek. Lze si klást otázku, jak to, že to Bůh dopustil 
(dokonce u svého Syna)?  
Ale zároveň vidíme, že selhání člověka není důvodem, aby Ježíš vzdal svůj úkol. 
Boží záměr je jasný a Pánovo úsilí bude k němu plně namířeno. On přišel uzdravit 
každé „malomocenství“, aby nebránilo vstupu do blízkosti Boha. 
Panna Maria Lurdská 
Tento den je výroční připomínkou prvního zjevení Panny Marie v jeskyni Massa-
bielle u Lurd Bernadetě Soubirous v roce 1858. Lurdy se staly nadějí pro velmi 
mnoho nemocných. Mnozí tam nacházejí úlevu, někteří i uzdravení. Lurdy podní-
tily v církvi péči o trpící a nemocné. Není proto náhodou, že tento den se stal 
zároveň i Světovým dnem nemocných. 
 
Milí bratři a sestry, jak možná víte, podle pokynů generálního sekretariátu Synody biskupů se 
nyní synodální proces dostává do další fáze s názvem „Na cestě k říjnu 2024“. Ještě předtím, než 
se uskuteční druhé celocírkevní zasedání věnované synodální proměně kato-lické církve, má dojít 
k hlubšímu promyšlení některých bodů ze zasedání prvního. Naslou-chat se přitom má zejména 
konkrétním skupinám věřících – kněžím a jáhnům, aktivním farníkům, řeholním osobám, 
manželům nebo mládeži. Zvláště tyto osoby proto prosíme, aby se do této fáze synody zapojily a 
při setkání přispěly svými podněty k tématům, která se jich bezprostředně týkají. Všechny 
potřebné informace jsou k dispozici na webu synoda.ado.cz. Své příspěvky prosím potom zašlete 
prostřednictvím formuláře na tomto webu, a to do konce března. S modlitbou a přáním Božího 
požehnání. 

+ Josef Nuzík, administrátor olomoucké arcidiecéze 


